



РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»  
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28  
Тел.: (495) 780-30-10  
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 773/14-01 от 6 В НОЯ 2017

Руководителю  
Федеральной службы по  
надзору в сфере  
природопользования  
Сидорову А.Г.

125993, г. Москва,  
ул.Б.Грузинская, д.4/6

*О проведении проверки  
нарушений природоохранного  
законодательства при  
строительстве полигона ТБО  
«Малинки».*

**Уважаемый Артем Георгиевич!**

В Общественную приемную регионального отделения партии «ЯБЛОКО» в г. Москве обратились жители Новой Москвы обеспокоенные вводом в эксплуатацию мусорного полигона ТБО «Малинки».

В период с 1998 по 2016 годы в районе Троицка находился полигон твердых коммунальных отходов. Старая свалка в «Малинках» имела площадь 8 га.

В 2016 году старый мусорный полигон был закрыт в связи с достижением проектных показателей по заполнению мусором, а также в связи с тем, что экологическая ситуация в районе свалки и прилегающих к ней территорий была признана критической.

В апреле 2017 года комиссия московского правительства признала экологическую ситуацию в «Малинках» критической — полигон не рекультивирован и оказывает активное воздействие на прилегающую территорию в виде распространения фильтрата с солями тяжелых металлов и других ядовитых веществ, а также, предположительно, наличием неустановленных видов биологических и медицинских отходов.

Отборы почв в зоне влияния полигона выявили загрязнение тяжелыми металлами, нефтепродуктами, фильтратом. Вследствие длительного негативного воздействия полигона прилегающие земли на площади около 47 га находятся в нарушенном деградированном состоянии и требуют восстановления.

В настоящее время на полигоне «Малинки» в поселении Краснопахорское Троицкого административного округа Москвы построена опытно-экспериментальная площадка по обработке, отбору вторичных материальных ресурсов, захоронению и утилизации твердых коммунальных отходов. Общая площадь «Малинок» - 64,13 га. Начало эксплуатации нового полигона – апрель 2018 года.

Решение о создании опытно-экспериментальной площадки по обработке, отбору вторичных материальных ресурсов, захоронению и утилизации твердых коммунальных отходов на полигоне ТБО «Малинки» было принято с учетом того, что Федеральный закон № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» допускает до 01 января 2025 года нахождение и эксплуатацию ранее созданных объектов размещения отходов в муниципальных образованиях, включенных в состав Москвы в результате изменения ее границ. Техническое перевооружение объекта позволит продлить срок эксплуатации почти до восьми лет.

Согласно данным Главгосэкспертизы России (<https://gge.ru/press-center/news/glavgosekspertiza-rossii-soglasovala-proekt-rasshireniya-poligona-tverdykh-otkhodov-v-novoy-moskve/>) максимальное общее количество размещаемых отходов на полигоне составит 10,8 млн тонн, в том числе 7 661 390 тонн твердых коммунальных отходов, 1 473 500 тонн отходов грунта, сопутствующих проведению земляных работ четвертого и пятого класса опасности, и 1 665 110 тонн осадка, образующегося в процессе очистки сточных вод. Мощность действующих на объекте очистных сооружений фильтрата и ливневых очистных сооружений составит 400 и 2×25 кубических метров в сутки соответственно.

Жители города Троицка, а также поселений Щапово, Красная Пахра, Шишкин лес и других деревень и коттеджных поселков категорически возражают против эксплуатации полигона «Малинки» поскольку он является источником загрязнения почв, подземных вод и атмосферного воздуха.

Необходимо отметить, что попадание вредных веществ в находящиеся рядом реки и ручьи повлияет на ситуацию с питьевой водой, в том числе и в соседних районах Московской области.

Согласно ст.42 Конституции РФ каждый имеет право на благоприятную окружающую среду.

В соответствии со ст.3 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе следующих принципов: соблюдение права человека на

благоприятную окружающую среду; обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека.

Руководствуясь Положением о Федеральной службе по надзору в сфере природопользования прошу Вас провести проверку нарушений природоохранного законодательства в области обращения с отходами, охраны атмосферного воздуха, использования и охраны водных объектов при строительстве полигона ТБО «Малинки» в поселении Краснопахорское Троицкого административного округа Москвы.

В случае обнаружения нарушений принять меры к запрету эксплуатации полигона ТБО «Малинки».

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

**Приложение:** копия заявления на 2 листах.

**С уважением,  
Председатель регионального  
отделения**



**С.С. Митрохин**